



Številka: 0992-0004/2022

Datum: 26.10.2022

**ZAPISNIK ZBORA OBČANOV**  
**za območje krajevne skupnosti Šempeter,**  
**ki je bil v sredo, 26. oktobra 2022 ob 19. uri**  
**v dvorani Kmetijske zadruga Šempeter, Petrov trg 7, Šempeter**

Zbor občanov je vodil župan Občine Žalec Janko Kos.

**Navzoči:** dr. Darja Majkovič, direktorica Občinske uprave Žalec, Branka Đuraš, vodja Urada za premoženjske, pravne in splošne zadeve, Aleksander Žolnir, vodja Urada za gospodarske javne službe, mag. Nataša Gaber Sivka, vodja Urada za negospodarske javne službe, Zdenka Jan, predsednica KS Šempeter, mag. Janez Primožič, direktor JKP Žalec, d.o.o., prim. doc. dr. Alenka Trop Skaza, dr. med, predstavnica NIJZ, Darko Mehikič, dr. med, predstavnik NIJZ, Blaž Goličnik, predstavnik NLZOH, Roman Jelen, vodja policijskega okoliša Šempeter, Uroš Vidmajer, ravnatelj OŠ Šempeter, Natalija Starič Žikić, ravnateljica Vrtcev Občine Žalec, Roman Virant, podžupan, Matjaž Krk, podžupan, dr. Hana Šuster Erjavec, direktorica ZD Žalec.

**Ostali navzoči:** Tina Loriger, Brigita Pikelj, Slavica Cigoj, Nejc Škorjanc, Franja Vihernik. 72 krajanov KS Šempeter (izkazano z osebnim dokumentom) in 57 ostalih prisotnih.

Župan je uvodoma pojasnil, da je bila na Krajevno skupnost Šempeter dana civilna pobuda za sklic zbora krajanov KS Šempeter. Na to pobudo je Svet Krajevne skupnosti Šempeter sprejel sklep, da posreduje županu pobudo za sklic Zbora krajanov na pobudo civilne družbe v zvezi z onesnaženostjo vodnega vira. Zbor občanov je bil sklican na pobudo župana.

Na območju KS Šempeter, za katero je zbor sklican, je na dan 26. 10. 2022 2.625 volilnih upravičencev. V skladu s 77. členom Statuta Občine Žalec zbor občanov veljavno sprejema svoje odločitve, predloge, pobude, stališča in mnenja, če na zboru sodeluje najmanj pet odstotkov volivcev z območja občine, za katero je zbor sklican, kar znaša 132 volivcev. Odločitev zbora občanov je sprejeta, če zanjo glasuje najmanj polovica volivcev, ki sodelujejo na zboru, torej 66 volivcev.

Za ugotovitev sklepčnosti zbora občanov ter vodenje zapisnika je bila s sklepom direktorice občinske uprave dr. Darje Majkovič, imenovana Franja Vihernik.

Ugotavljanje sklepčnosti:

Zbor občanov ni sklepčen, sodelujočih 72 krajanov KS Šempeter ter 57 ostalih prisotnih (skupaj 129).

**Dnevni red:**

1. Predstavitev tematike v zvezi z onesnaženjem in stanjem vodnega vira Matke v občini Prebold.
2. Predstavitev načrtovanih ukrepov za nemoteno delovanje vodovodnega sistema Šempeter.
3. Seznanitev občanov z ugotovitvami NIJZ in NLZOH.
4. Vprašanja in mnenja krajanov v povezavi s predmetno tematiko.

### **K 1. IN 2. TOČKI DNEVNEGA REDA:**

Tematiko v zvezi z onesnaženjem in stanjem vodnega vira Matke v Občini Prebold in načrtovane ukrepe za nemoteno delovanje vodovodnega sistema Šempeter (v nadaljevanju: VS Šempeter) je predstavil mag. Janez Primožič, direktor JKP Žalec, d.o.o..

Mag. Primožič je najprej pojasnil shemo VS Šempeter, na zemljevidu predstavil umestitev VS Šempeter v prostor in raztežilnik Likovič s sistemom za pripravo vode. Nato je kronološko predstavil vse dogodke in aktivnosti od 3. 10. 2022 dalje, povezane z reševanjem problematike onesnaženja vodnega vira Matke, ter v nadaljevanju načrtovane kratkoročne kot tudi dolgoročne ukrepe in aktivnosti. Predstavljeni so bili tudi ukrepi za zagotavljanje nemotene delovanja VS Šempeter. V sklopu ukrepov se načrtuje tudi popolna obnova VS Šempeter, za kar se bo izvedla prijava na razpis za sofinanciranje iz naslova Načrta za okrepanje in odpornost MOP. V tej vezi je mag. Primožič pozval h konstruktivnemu sodelovanju lastnikov zemljišč pri sklepanju služnostnih pogodb, za potrebe pravočasne pridobitve upravnih dovoljenj.

### **K 3. TOČKI DNEVNEGA REDA:**

Seznanitev občanov z ugotovitvami NIJZ sta predstavila prim. doc. dr. Alenka Trop Skaza in Darko Mehikić, dr. med.. Seznanitev občanov z ugotovitvami NLZOH je predstavil Blaž Goličnik.

Prim. doc. dr. Alenka Trop Skaza (NIJZ) je pojasnila okoliščine epidemiološkega dela, spregovorila o osebah, ki so iskale zdravniško pomoč in o sistemu prejemanja obvestil s strani SB Celje. NIJZ je spremljal dogajanje, obvestil zdravstveni inšpektorat, pridobival podatke iz bolnice. V medicinskem smislu se te okužbe rutinsko ne spremljajo, razen v takih primerih hidričnih izbruhov. Pozvali so NLZOH ter naročili odvzem vzorcev na dveh lokacijah (OŠ Šempeter in Picerija Nekropolis) in navezali stik z ZD Žalec. NIJZ je prejel spisek 84 oseb s prebavnimi težavami, od tega so kontaktirali 51 krajanov. Dr. Skaza je v nadaljevanju predstavila bakterije, ki so bile v vodi in opisala okužbo z norovirusom. Poudarila je, da je šlo za hidrični izbruh ob kalitvi vodnega vira, kar je bil odraz okužbe z različnimi povzročitelji. Krajanje so iskali pomoč v zdravstvenih ustanovah, nihče pa ni bil hospitaliziran neposredno zaradi tega vzroka. Izrečena je bila tudi prošnja NIJZ, vezana na GDPR: NIJZ želi vsakemu krajanu poslati vprašalnik v zvezi s problematiko, s čimer bi natančneje ocenili obseg hidričnega izbruha.

Darko Mehikić, dr. med. je pojasnil, da deluje na področju zdravstvene ekologije, spremlja in ocenjuje tveganja glede na biološke in kemijske dejavnosti s strani okolja. Po sistemu HACCP je notranji nadzor v pristojnosti upravljavca in je preventivno naravnano. Pojasnil je tudi protokol obveščanja, ki je zastavljen s predpisom oz. podpornim dokumentom – navodilom oz. priporočilom glede obveščanja.

Na vprašanje krajana Mirana Obreza kolikokrat na teden, na dan, na uro je treba preverjati vodo, je g. Mehikić odgovoril, da to ni vnaprej predpisano, število in čas vzorčenja sta zelo različni, odvisno od primerov.

G. Obrez je dodatno povedal, da je 300 krajanov pristopilo h tožbi, da so se težave začele v sredo, da so bili prvi okuženi v bolnici že v petek in soboto in da imajo izjavo Odbojarskega kluba Šempeter, da so v soboto vsi zboleli.

G. Mehikić je še pojasnil, da se vzorči na dva načina: eden je monitoring, kar je vpeljala država, izvajalec je NLZOH, pri tem se na sistematičen način za vsak sistem določijo odvzemna mesta na reprezentativnih mestih, monitoring pa je namenjen temu, da se ugotovi, kakšno vodo uživamo skozi celo leto. Poleg tega še obstaja sistem vzorčenja znotraj notranjega nadzora. Koliko vzorcev mora notranji nadzor imeti, ni predpisano in je odvisno od stabilnosti sistema ter ocene tveganja.

Blaž Goličnik iz NLZOH je pojasnil, da je glede doziranja dezinfekcijskega sredstva potrebno nadziranje koncentracije učinkovine v pripravljene vodi ter dnevno in tedensko nadziranje dodane količine proizvoda – skladno s strokovnimi navodili NIJZ.

#### K 4. TOČKI DNEVNEGA REDA:

V nadaljevanju so svoje mnenje o nastali problematiki predstavili krajan:

G. Hrane Kocić je poudaril, da je neoporečna pitna voda pogoj za zdravo življenje, da je v Šempetru nastalo na stotine malih bolnic in da meni, da je cena vode zelo visoka.

G. Sebastjan Weber je mnenja, da opravičila vodilnih nimajo nobenega pomena, da krajan še vedno ne vedo, kdo je kriv za onesnaženje. Sprašuje se, kako je mogoče, da vodno zajetje nima vodovarstvenega režima in ali bodo imeli krajan kakšne dolgoročne posledice zaradi onesnaženja vode.

Dr. Skaza je odgovorila, da stoddstotno zagotavlja, da dolgoročnih posledic na zdravje krajan zaradi tega ne bo, saj gre za kratkotrajna akutna stanja. Tovrstna stanja je opredelila kot javnosti bolj poznano »trebušno gripo«.

G. Rok Sedminek je mnenja, da se kmete pavšalno obsoja brez dokazov, pove, da kmetje poznajo omejitve vodovarstvenih režimov in poziva k razvoju in obnovam vodovodnih sistemov. Ob tem je povedal, da so tudi svetniki Občinskega sveta zagovarjali nižje cene vode za občane, kar posledično pomeni tudi manj sredstev za obnovo sistemov.

G. Vojko Prislan je mnenja, da sta zatajila vzdrževanje in komunikacija in da je mnoge krajan še vedno strah morebitnih podobnih dogodkov. Pove, da si krajan želijo nazaj pridobiti zaupanje v JKP Žalec.

G. Ignaca Štormana skrbi vpliv deževja na vodovodno zajetje pri Lik Savinji in sprašuje ali se voda pregleduje vsak dan.

G. Alojzij Narat je povedal, da je Občina Žalec že pred desetletji dala pobudo za vodovarstveno območje, kar kmetje niso želeli, zaradi omejenih možnosti kmetovanja.

Ga. Anja Bubik obžaluje neljubi dogodek in je mnenja, da je treba napore usmeriti v to, da se to ne bo več ponovilo. Skrbi jo onesnaženost vodnega vira, zanimajo jo rezultati kemijskih analiz vodnega zajetja in metodologije ugotavljanja vira fekalnega onesnaženja vode.

V zaključku je mag. Primožič povedal, da je Svet ustanoviteljev JKP Žalec d.o.o. že potrdil, da bo vrednost položnice za krajan KS Šempeter za mesec oktober 2022 v višini 0,00 evrov. Ob tem se je zavezal, da bo JKP Žalec d.o.o. dosledno izvajal vse potrebne kratkoročne in dolgoročne ukrepe, predstavljene na zboru.

Zbor občanov se je zaključil ob 21.03 uri.

Zapisala:  
Franja Vihernik



ŽUPAN  
OBČINE ŽALEC  
Janko Kos



Priloga:  
- Prezentacija JKP Žalec d.o.o.

